

Участники обучающиеся 10-11 класса.

Слайд 1 (Заставка)

Здравствуйте, дорогие ребята! Я рада сегодня встречи с вами. Ребята, надеюсь, что наше общение будет для вас не только интересным, но и полезным. Чтобы у нас царилла благоприятная атмосфера, давайте улыбнемся я вам, а вы мне, благодарю. Итак, мы начинаем.

Слайд 2 Видео (рисование песком)

Слайд 3

Ребята, как вы думаете, о чем сегодня пойдет речь? *(ответы детей)*

Верно о «Семье». Как вы считаете, на видео у художника какая получилась семья? *(ответы детей)*

Совершенно верно – счастливая семья.

Слайд 4

Тема сегодняшней нашей встречи: «Семейное счастье. Какое оно?»

Слайд 5

Цель: формировать у учеников ценность семейного счастья

Задачи:

1. Определить, что такое семейное счастье.
 2. Раскрыть первостепенные основы сохранения счастливой семьи.
 3. Способствовать укреплению взаимопонимания детей и родителей.
 4. Развивать коммуникативные способности, умение работать в группах, высказывать и отстаивать свое мнение, аргументируя и осмысливая его.
- Рано или поздно, в зрелом возрасте или не очень, с одобрения родителей или без него люди создают семью.

Слайд 6

А какой она будет: счастливой или не очень, шумной или нет, богатой или бедной покажет время.

Вы уже взрослые юноши и девушки. Пройдет немного времени и каждый из вас создаст свою семью. Чтобы в вашей семье царилла любовь и дружба, гармония и семейное счастье, нужно ответственно отнестись к данному решению.

Что значит семейное счастье? Как вести себя, чтобы сделать семейную жизнь счастливой? На эти вопросы мы постараемся сегодня найти ответы.

Ребята, а как вы думаете, что такое семейное счастье? *Ответы ребят (состояние удовлетворённости жизнью, чувство радости, любви, гармония, любовь и т.д.)*

У нас с вами три группы. Каждой группе адресован свой вопрос *(три группы по 3 человека)*.

Слайд7

Итак. Первая группа, ваш вопрос «Из чего складывается семейное счастье?».

Вторая группа и ваш вопрос «Какую семью можно считать счастливой?».

Третья группа для вас вопрос «Что мешает семейному счастью?».

Обсудите эти вопросы в группах и подготовьте свой ответ. Во время выступления одной группы, участники других групп выражают свое мнение сигнальными карточками (красная карточка – «согласен», зеленая – «не согласен», желтая – «воздерживаюсь») и поясняем свою точку зрения. Пожалуйста, время для подготовки 1 минута.

Слайд 8

1 группа. Из чего складывается семейное счастье? Пожалуйста ваш ответ.

Ответы детей (взаимная любовь, верность, терпимость, умение прощать, материальный достаток, уважение интересов другого, наличие детей, доброта, нежность...)

Облако слов

Группы 2 и 3 ваша точка зрения, пожалуйста.

Слайд 9

2 группа. Какая семья считается счастливой? Пожалуйста, вторая группа ваш ответ (*дружная, где царит уважение и любовь, гармония, благополучие и т.д.*).

Облако слов

Группы 1 и 3 ваше мнение, пожалуйста.

Слайд 10

3 группа. Что мешает семейному счастью? *Ответы детей (эгоизм, нетерпимость, неумение прощать, накапливаются обиды, начинаются обман и т.д.)*.

Облако слов

Группы 1 и 2 ваше мнение.

Благодарю участников групп за активную работу.

Слайд 11

Из чего же состоит семейное счастье? Ребята, предлагаю построить вместе лестницу семейного счастья. Так как, темой нашего разговора сегодня является «семья», это слово и будет началом нашей лестницы. А ступеньки, из которых мы будем строить лестницу, будут качества, которые нас ведут к семейному счастью.

Ребята, чтобы в семье царил счастье, необходимо испытать не одно чувство. С какого чувства начинается семья? *Ответы детей - с взаимной любви.*

Верно, с взаимной любви.

Что необходимо хранить любящим людям? *Ответы детей – верность.*

Правильно, верность.

Для того, чтобы верить друг-другу, необходимо - *доверие*. Согласна.

Проявлять уважение к мнению или выбору других членов семьи, насколько актуально как вы считаете? *Ответы детей.* Несомненно, уважение - это следующая важная ступенька к счастью.

Нужно ли обладать терпением? Например по отношению к детям, когда у них что-то не получается? *Ответы детей.* Разумеется ступенька терпения должна быть.

А прощение должно быть в семье или это не актуально? *Ответы детей.* Конечно, нужно – уметь прощать.

Ребята, если эти нераздельные первоосновы каждая семья будет стараться сохранить, только тогда можно говорить о семейном счастье. *Появление слова «счастье».*

К сожалению, не все могут вовремя попросить прощение и как результат, нет взаимопонимания, веры, уважения.

А если одно из этих качеств потеряло смысл в семье, что случится с нашей лестницей семейного счастья? Как вы думаете? *Ответы детей.*

Слайд 12

Да, конечно, лестница рассыпится, также рухнет и семейное счастье.

Нужно помнить, что сломать можно всё легко и быстро, а вот построить и обрести счастье не всегда получается.

А что нужно делать, если в семье возникли проблемы, непонимание, накопились обиды. Как преодолеть эти трудности?

Предлагаю послушать жизненную историю, это реальная жизненная ситуация. Наша героиня пожелала остаться неизвестной.

Рубрика «Маска Откровения», внимание на экран.

Слайд 13 Маска откровения

Слайд 14

Ребята какие причины повлияли на раскол семьи в этой истории? *Ответы детей.*

- Завышенные требования к дочери.
- Неумение прощать и просить прощение.
- Отсутствие взаимопонимания.
- Гордыня.
- Утрата веры к способностям дочери.
- Упрямство.

Словом можно обидеть легко, а вернуть доверие, веру, любовь, счастье, к сожалению не всегда получается.

Слайд 15 (Рефлексия)

Полезно ли было для вас обсуждение данной темы? *Ответы детей.*

Какие чувства вы испытывали при обсуждении темы? *Ответы детей.*

Достигнута цель нашей встречи об осознании семейного счастья? *Ответы детей (где все друг друга понимают, любят, верят, к друг к другу относятся с уважением, не кричат, не ругаются).*

Проводят вместе много времени, и всем хорошо. Любят не за что-то, а просто так. Умею прощать.

Можно приводить множество аргументов в пользу идеального, семейного счастья. Потому что самое дорогое в жизни человека - семья. Семье посвящено много литературных произведений, жизненных историй, песен.

Ребята наше мероприятие подошло к завершению.

Я рада, что сегодня у нас с вами получилась небольшая, но дружная школьная семьей.

Помните, есть нерушимые ценности, которые мы должны беречь. Первое – это наша семья. Пусть у вас она будет всегда крепкая и надежная, понимающая и добрая, любящая и конечно счастливая!

Пусть эти сердца напоминают вам о нашей встрече *(в это время звучит песня).*

Слайд 14 Песня

Благодарю за участие, за вашу активность. Мне было приятно с вами общаться!